
  حل التمرین

2n: الصیغة الصبغیة المفصلة لھذه الخلیة- أ1 = 48 = 46 A + XY)0,5ن (  
). ن0,5(X و لأطولھما بY، نرمز لأقصرھما ب ) ن0,5( صبغیان جنسیان -  ب
  ) ن0,25(.Y و X قایسین، حیث تتوفر خلایاه على صبغیین جنسیین غیر مت) ن0,25( ذكرقرد  -   ت
  : أھم مراحل إنجاز خریطة صبغیة بإیجاز–   ج 

  ) ن0,25(.  توقیف الانقسام خلال المرحلة الاستوائیة حیث تكون الصبغیات واضحة-  
  ) ن0,25(.  تفجیر الخلیة بوضعھا في وسط ناقص التوتر-  
  ) ن0,25(.  تثبیت الصبغیات وتصویرھا، نحصل على زینة صبغیة-  
  ) ن0,25(. لمعاییر ترتیب الصبغیات حسب مجموعة من ا-  

) ن8x0,25 = 2  (:2الوثیقة وحروف  التسمیات المناسبة لأرقام -2
  نیكلیوتید = 2                                       عدید نیكلیوتید = ADNشریط  = 1    

P = حمض فوسفوري         S = سكر الریبوز ناقص الأوكسجین          A  =قاعدة الأدنین
G = عدة الغوانین      قاT =         قاعدة التیمینC = قاعدة السیتوزین.

   ) ن0,25(1,86 إلى O,97ن م   ، بینما تتغیر النسبة ) ن0,25( 1للقیمة  ثابتة ومقاربة تبقى النسبة    - أ3

A                -  ب = T و C = G مبدأ التكامل الممیز لبنیة L’ADN)0,5ن (.  

.L’ADNمن   عدد كل قاعدة آزوتیة في ھذه القطعة- أ4

  : المقترحةL’ADN لجزیئة ممكنرسم تخطیطي  - ب4

:یقبل أي اقتراح شریطة احترام عدد كل قاعدة آزوتیة
7 = T = A 5 و = G = C)        1ن (  

.مرحلة نھائیة) = ب(.مرحلة انفصالیة) = أ( - أ5
  .) ن4x0,25 = 2(.مرحلة استوائیة) = ج(.مرحلة تمھیدیة) = ت(

  .) ن0,5(    )ب () أ () ج () ت: ( ترتیب المراحل-  ب

  .) ن0,5(  اتقسام الخلیة بشكل مستمرRAS مع استمرار نشاط البروتین P53 ینتج عن توقف نشاط البروتین -6

انیة وذلك نتیجة توقف نشاط البروتین ئي للخلایا إلى ظھور أورام سرطشوایؤدي التكاثر المستمر والع:  الفرضیة-7
P53 مع استمرار نشاط البروتین RAS)0,5ن (.  

A+T
G+C

=1,4

A + T + C + G = 24
نعلم    

إذن:

و

A+T
G+C

=
2A
2G

=1,4 A =1,4G

A + T + C + G = 2A + 2G = 24 A + G = 12 = 1,4G + G = 2,4G = 12

G =
12
2,4

= 5 G = C = 5

A = 1,4G = 1,4 x 5 = 7 A = T = 7
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  إنھ الشریط المقابل: ھذه المورثةADN ـ الشریط المستنسخ ل- أ8

) ن1(  

:P53 وقطعة البروتین L’ARNm شریط - ب و ج8

  ) ن2xO,5 = 1) .... (الخلیة العادیة والخلیة السرطانیة( صحیحین ADNریطا  ش-: التنقیط
  ) ن2x1 = 1) .... (الخلیة العادیة والخلیة السرطانیة (متتالیتا أحماض أمینیة صحیحتین -  

) ن1  (.Aالأدنین ): 6( یعود سبب الاختلاف إلى تعرض المورثة إلى طفرة أدت إلى فقدان القاعدة الآزوتیة رقم -9

 غیر فعال، فینجم عن ذلك استمرار نشاط البروتین P53 یؤدي حدوث طفرة على مستوى المورثة إلى إنتاج بروتین -10
RASن1 (. حیث تتكاثر الخلایا عشوائیا مما یؤدي إلى ظھور الأورام السرطانیة (

ة        مورث ل ا ADN ــط جزء من خيي
ــرطانية  ــة س ــد خلي ــخ عن المستنس

مورثة        ل ا ADN ــط جزء من خيي
المستنســخ عنــد خليــة عاديــة

T C A C T A T C C G A T...
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

T C A C T T C C G A T...
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

3'

3'

5'

5'

ــرطانية ــة الس ــد الخلي عن ADN Tقطعة     C A C T T C C G A T...
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5' 3'
ــرطانية ــة الس ــد الخلي عن ARNm قطعة    

ــرطانية ــة الس ــد الخلي عن P53 ــبروتين  ــة ال قطع

عنــد الخليــة العاديــة ADN Tقطعة     C A C T A T C C G A T...
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Sér A. Asp Arg

5' 3'
عنــد الخليــة العاديــة ARNm قطعة    

عنــد الخليــة العاديــة P53 ــبروتين  ــة ال Leuقطع
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